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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-6760/08
van Carlos Coelho (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Overtreding van Richtlijn 91/439/EEG - Wederzijdse erkenning van het rijbewijs

Overeenkomstig Richtlijn 91/439/EEG1 reiken de lidstaten sinds 1 juli 1996 rijbewijzen uit die 
beantwoorden aan het "communautaire model". Een en ander heeft als doel de duidelijkheid en dus 
de wederzijdse erkenning van de in de Europese Unie uitgereikte rijbewijzen te bevorderen.

Volgens het arrest van het Hof van Justitie in Zaak C-230/97 - Awoyemi, sorteert dit beginsel van 
wederzijdse erkenning rechtstreeks effect en is het bijgevolg van toepassing vanaf de datum van 
inwerkingtreding van de richtlijn (1 juli 1996 - cfr. artikel 12 van de richtlijn).

Een rijbewijs dat door een lidstaat is uitgereikt is pas geldig als het door alle andere lidstaten wordt 
erkend. Wanneer een EU-burger in een andere lidstaat dan de zijne verblijft, is hij niet verplicht zijn 
rijbewijs dat hem is uitgereikt door zijn lidstaat van herkomst in te ruilen, tenzij hij dit zelf wenst.

Het gemeentebestuur van het Belgische Borgerhout eist dat EU-burgers die in het bezit zijn van een 
geldig door hun lidstaat van herkomst uitgereikt rijbewijs op straffe van rijverbod in België dat rijbewijs 
laten registreren, met alle bureaucratische rompslomp en kosten van dien. Druist deze eis niet in 
tegen de richtlijn in kwestie?

Daarbij komt nog dat een Portugese vrouw, die zich naar deze eis wilde schikken, verplicht werd een 
door de bevoegde Portugese autoriteit uitgereikt certificaat over te leggen waaruit de geldigheid van 
haar Portugese rijbewijs moest blijken (dat certificaat heeft zij ingediend), waarna werd geëist dat zij 
een gewaarmerkte vertaling in het Nederlands moest indienen (ook dat stuk heeft zij verstrekt) en als 
klap op de vuurpijl werd haar verzocht een verklaring in te dienen waaruit blijkt dat zij nooit boetes of 
ongevallen heeft gehad als gevolg waarvan haar rijbewijs is ingetrokken. Is dit soort vereisten 
wettelijk?
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